

# 联大通过朝鲜人权问题议案

## 中国外交部:反对人权问题政治化

本报讯 当地时间11月18日,联合国第三委员会第一次通过了有关朝鲜人权问题的议案,要求将朝鲜人权状况提交给国际刑事法庭处理,并审判朝鲜最高领导人金正恩。对此,朝鲜方面断然驳斥,并称这一决议为对抗性文件。

### 表决通过议案

联合国大会中负责人权事务的第三委员会当地时间11月18日对由欧盟和日本等国共同提交的朝鲜人权议案进行了表决。据俄罗斯之声报道,有111个国家投票支持了这一决议,19个国家,包括俄罗斯、白俄罗斯、中国、古巴以及叙利亚在内等国投票反对,另有55个国家投了弃权票。

此次议案是根据今年2月联合国朝鲜人权调查委员会的最终报告书制作的,内容首次明确了将把朝鲜人权状况提交给国

际刑事法庭处理。韩国外交部表示,该议案由欧盟发起,韩国参与其中。共有60个国家共同参与了此次议案,为史上规模最大。

议案的内容是朝鲜的最高领导层正在犯下反人道主义罪行,将把这一人权状况提交给国际刑事法庭处理,建议联合国安全保障理事会制裁朝鲜最高负责人。

### 朝多方动员驳斥议案

朝鲜为了阻止通过这一议案一直都在开展外交总动员,如释放扣留的美国人、提议朝鲜人权特别报告官访朝等。

朝鲜常驻联合国代表慈成男在其声明中表示,平壤断然驳斥联合国大会第三委员会周二所通过的有关将朝鲜的人权状况提交给国际刑事法庭审理的建议决议。在该决议表决结果发言中,他把这一决议称为对抗性

文件,并指出,同这一决议的倡导者欧盟继续对话是毫无意义的。

预计当天获得第三委员会通过的朝鲜人权议案在经过下月的联合国大会的决议后将提交给安理会。但是,联合国安理会是否会按照议案要求将朝鲜人权问题提交给国际刑事法庭目前还不明确。

### 中方反对人权问题政治化

中国外交部发言人洪磊11月19日主持例行记者会时表示,中方一贯主张各国通过建设性对话与合作处理人权领域的分歧,反对将人权问题政治化和借人权问题向别国施压。中方认为,安理会不是讨论人权问题的适当场所,将人权问题提交国际刑事法院无助于解决问题。因此,中方对联大三委朝鲜人权问题决议投了反对票。(宗禾)

## 普京会见金正恩特使

本报讯 俄罗斯总统网站11月18日发布简短消息说,俄总统普京会见了到访的朝鲜最高领导人金正恩特使、朝鲜劳动党中央政治局常委、中央书记崔龙海,崔龙海带来了金正恩致普京的亲笔信。消息没有透露会见具体时间和细节。

崔龙海从11月17日起对俄罗斯进行为期7天的访问。

俄罗斯远东地区发展部长亚历山大·加卢什卡今年10月底表示,俄罗斯将帮助朝鲜重修约3000公里铁路,以换取在朝鲜开采矿产的机会。今年5月,俄罗斯曾免除朝鲜90%的债务。(新华)

## 日在野党大家党决定解散

新华社东京11月19日电 拥有20名国会议员的日本大家党19日决定解散,掀开了日本在野党重新整合的序幕。

大家党当天举行参众两院议员大会,表决决定于本月28日解散。

此前,日本首相安倍晋三已于18日晚间宣布,将于21日解散众议院,提前举行大选。

日媒称,大家党解散后,部分议员考虑与民主党、维新党等其他在野党合流,另有部分议员考虑另组新党。

大家党由渡边喜美于2009年8月创立,一度在参众两院拥有36个议席。2013年12月,大家党前干事长江田宪司与时任党首渡边喜美政见不合,江田宪司率领14名议员另组连接党,后与日本维新会合并组成维新党。今年4月,渡边喜美因政治资金问题辞职,浅尾庆一郎接任党首。

## “天河二号”再卫冕

当地时间11月18日,在美国新奥尔良,“天河二号”主任设计师卢宇彤(中)在颁奖仪式上手捧证书。

年度“超级计算大会”当天在美国新奥尔良举行颁奖仪式,为再次卫冕全球超级计算机500强排行榜冠军的“天河二号”超级计算机项目团队颁发证书。“天河二号”超级计算机系统由中国国防科大研制。

新华社记者 杨磊 摄



TOYOTA 广汽TOYOTA | 品质感动世界

# 11月22日下午三点平顶山骏鹰丰田店内 致炫强化版上市发布会 暨团购会

## YARIS L 致炫

### 外潮内型

致炫1.5L全新版本 酷范儿来袭

全新1.5E魅动版(自动挡),  
仅8.58万元,更多动感配备,等您亲身激享!

关注最新动态



广汽丰田平顶山骏鹰4S店 贵宾垂询热线  
地址:市建设路东段(兰南高速出口西500米路北) 0375-8671111

CAMRY 凯美瑞 | YARIS L 致炫 | HIGHLANDER 汉兰达 | EZ 逸致 | LEVIN 雷凌 | TOYOTA 丰田

# HIGER 苏州金龙·海格汽车



开着房车去旅游  
房车租赁预订中.....



扫一扫有惊喜

平顶山市华骏汽车销售服务有限公司  
地址:新华路与北环路交叉口向东200米路南(华骏汽贸城海格展厅)  
租赁热线: 0375-2678833 18135633318